

# 到2020年,我省快递网络覆盖95%以上乡镇 县级以上城市间实现48小时内投递 郑州将建航空快件分拨中心,打造全国性国际快件集散中心 纽约到郑州 快递7天就能到

“用最快速度建立覆盖全国、联通世界的现代快递服务网络,并且让全省快递业务收入达到210亿元。”昨天,记者获悉,省政府出台《关于促进快递服务业发展的意见》,出台一系列支持快递业发展优惠政策。《意见》提出,将支持大型快递企业在郑州新郑国际机场建设专用航空快件分拨中心,将郑州打造成为全国性国际快件集散中心。  
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治/文 郑州晚报记者 马健/图

## 【目标】建立覆盖全国、联通世界的快递服务网络

为进一步巩固我省在全国快递服务网络中的全国性区域中心枢纽地位,我省将建立覆盖全国、联通世界的快捷高效现代快递服务网络。未来,我省年业务收入10亿~50亿元的

骨干网络快递企业要达到8个,不仅从业人员将猛增至10万人,业务量要超越26亿件,业务收益也将达到210亿元。  
到2020年,“收快递”将不再是城市白领的专宠,农民也

将体验这一时髦生活方式:未来我省的快递终端服务网点将遍布城乡,乡镇覆盖率达95%以上。省内县级以上城市间和全国61个重点城市间的快件要实现48小时内投递。

## 【任务】新郑机场将建航空快件分拨中心

如何搭上高铁这样“千里郑广一日还”的运输效率,是我省快递行业努力的方向。

将利用高铁资源,力争将我省建设成利用高铁运输快件试点,从而形成高铁货运方式与航空、陆运紧密衔接、灵活转换,从而实现高铁快件的迅速集散分拣。

促进快递业发展,郑州将有什么担当?《意见》提出,将支

持大型快递企业在郑州新郑国际机场建设专用航空快件分拨中心,在河南保税物流中心建设跨境贸易电子商务快件分拨中心,为进出境快件提供代理报关、报检、仓储、分拣、发寄服务。支持利用包机、包舱运送快件的快递企业在郑州新郑国际机场建设共用航空快件分拨中心,实现航空与陆运无缝衔接,形成快件“绿色

通道”,将郑州打造成全国性国际快件集散中心。

我省还将支持快递企业将郑州作为跨境快件进出口口岸,充分利用郑州新郑国际机场国际航线资源和郑欧国际货运班列拓展跨境快件的直运、直封、直发业务。支持快递企业与国际电子商务企业、国外快递企业联合,完善跨境贸易电子商务产业链。

## 【服务】社区或设“快件超市”

速度是生命,如何保障河南快递业务“快”起来,省政府也想了很多办法。

通关方面,我省拟建立进出境快件24小时通关机制和“一次申报、一次查验、一次放行”便捷通关模式,吸引华中、西北的快件在郑州集散,

扩大郑州进出境快递物流规模,增强郑州口岸辐射能力。

如果说物流是“大动脉”的话,快递“最后一公里”则是深入到每个角落的“毛细血管”。《意见》指出,我省将把快递末端投递服务体系纳入城市配送体系,统一规划建设。简化快

递企业投递服务终端设置备案手续,支持利用机关、企事业单位传达室和社区物业、超市、便利店、连锁店等设置快件超市、快件代收代投点等快递便民公共服务平台,鼓励快递企业推广应用智能快递包裹收投箱等自助设施,方便群众。

## 【速度】郑州到纽约寄快递最快7天到达

有过海淘经历的人都知道,一件物品从大洋彼岸运到郑州,也许要“漂洋过海”1个月之久。今后,这种情况或将改变,从纽约到郑州,快递最快7天就可到达了。

《意见》指出,支持我省邮政企业和其他国际、国内骨干网络快递企业增开郑州至世界中心城市的邮件、快件直达航路,逐步实现我省至亚洲、欧洲、美洲、澳洲、非洲中心城市国际快件7~10个工作日内快速寄递。

同时充分发挥区位和综合交通枢纽优势,引导快递企业利用航空运能构建1000公里以上的省际航空快件运输网,利用高铁构建400~1000公里的省际高铁快件运输网和我省周边城市以及省内城市400公里以内的高速陆运快件运输网,积极打造多式联运、高效衔接的快递服务网络。

## 【礼包】财政有补贴 税收有减免

“快件直航”是世界上所有快递业务发达地区的“标配”,怎么实现我省至亚洲、欧洲、美洲、澳洲、非洲中心城市国际快件7个工作日内快速寄递呢?我省的办法是:谁来开航线,财政将有补贴。具体来说,就是对快递航空企业开辟航线和从事航空快件集散的货物公路运输企业,由省机场集团公司按照民航发展专项资金使用管理办法予以补助。

针对快递企业,省政府也送上了“大礼包”:快递企业用地、用水、用电、用油、用气、用热实行与工业企业基本同价政策;对快递企业投资购置使用环境保护、节能节水、安全生产等专用设备,按国家有关政策落实税收减免政策。

税收方面,快递服务业一般纳税人对其提供的收派服务收入可选择按照简易计税办法计算缴纳增值税,对改革后税负上升的快递服务企业,一定期限内给予财政补贴。

## 郑州机场口岸签证处获国务院批复 “老外”来郑州可享“落地签”

本报讯 记者昨日从郑州航空港经济综合实验区获悉,国务院已批准郑州机场设立口岸签证处,这意味着今后来不及在我国驻外使(领)馆或者外交部授权的其他驻外机关申请签证的境外人员,持邀请函电及有关材料可在入境口岸申办签证,这将对郑州航空港构建国际化营商环境提供便利条件。

所谓“落地签”,是指申请人不直接从所在国家地区取得前往国家(地区)的签证,而是持护照和该国有关机关发给的入境许可证明等抵达目的地口岸后,再签发签证。获批设立口岸签证处,意味着郑州机场拥有了口岸签证权。

目前,北京、上海、天津、西安、武汉等40多个经济发达、对外交流频繁的大中型及边境城市拥有口岸签证权。

郑州报业集团记者 成燕 实习生 王焯



## 七旬老人花书增:啥时都不能丢诚信 17年还债20多万元

在新郑市薛店镇,一位71岁的老汉因诚实守信被十里八村的乡亲纷纷点赞,他就是薛店镇原广播站职工花书增。17年来,风里来雨里去,花书增一分一毛地偿还了200多位乡亲共20多万元债务。

事情还得追溯到花书增刚退休时,当时他在薛店镇花庄村办了一家面粉厂,凭着良好的口碑,生意越来越红火的同时,知名度在十里八村传开,周边的乡亲便将余粮存到他的面粉厂,面粉厂旺季时曾有200多存粮户。

然而一场突如其来的骗局,使原本红火的面粉厂被迫倒闭。面对数百名讨要欠款和欠粮的乡亲们,花书增则说:“我虽然被骗了,但不能对不起乡亲们。”花书增义无反顾地打起20余万元债务。

为还债,花书增曾跟着别人承包广播站里的杂活,风里来雨里去地装线、爬杆,和儿子一起,一点一点地偿还乡亲们的债务。

去年,花书增家的房子被征迁改造,分到10余万元补偿款。家里原打算用这笔钱装修房子,但在他的坚持下还是还清了余下的债务。其间,有乡亲跟他说:“你可以晚点还。”老花却说:“啥都可以晚,诚信一点都不得。”

前不久,花书增入选中国好人榜2014年度6月份诚实守信类好人。

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 张莹



建立覆盖全国、联通世界的快递服务网络

制图 张一诺